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   Verbale n. 09/2016 

 
L’anno 2016 il giorno 15 del mese di Gennaio si è riunita la I^ Commissione Consiliare presso 

la sede di via Bonanno 51- giusta Convocazione del Presidente prot.n°280 del 21-12-2015.   

 

Alle ore 08.30 sono presenti  il Vice Presidente Luigi Sanlorenzo e la Consigliera Antonella 

Monastra; non essendo raggiunto il numero legale, si rinvia l’apertura della seduta ed il conseguente 

appello di un’ora; è presente per la verbalizzazione il Segretario supplente, sig.ra Giuliana Bagnasco; 

alle ore 09.25 sopraggiunge il Presidente Juan Diego Catalano Ugdulena; pertanto, il  Presidente, 

alle ore 09:30, constatata la presenza del numero legale, in seconda convocazione, dichiara aperta la 

seduta assistito dal Segretario Avv. Liliana Volo. 

Alle ore 09.40 sopraggiunge anche la Consigliera Pia Tramontana ed alle ore 09.45 anche il 

Consigliere Salvatore Calò. 

Il Presidente, preliminarmente, da lettura del verbale della seduta precedente che, dopo ampia e 

approfondita rielaborazione, viene  approvato a maggioranza dei presenti poiché, il 13 u.s., 

risultavano assenti i Consiglieri Catalano Ugdulena e Tramontana che, pertanto, ritengono di non 

entrare nel merito dello stesso.  

Il  Presidente  pone in trattazione il seguente tema all’o.d.g..  

 

“INTEGRAZIONE AL REGOLAMENTO SUI SERVIZI CIMITERIALI APPROVATO 

CON DELIBERAZIONE DI C.C. N.194/1997: INTRODUZIONE DELL’ART.89/BIS “-

(AREG 915894/2015) - parere richiesto motivi d’urgenza il 28-12-2015. 

 

CALENDARIZZAZIONE DEI LAVORI DI COMMISSIONE. 

 

Il Presidente passa ad illustrare la proposta all’o.d.g., anche e soprattutto alla luce della circostanza 

che in data odierna è stato calendarizzato di esprimere il relativo parere. 

Si riassumono, altresì, ulteriori considerazioni sull’audizione di ieri del Dr. Ferdinando Ania, 

Dirigente firmatario della proposta in discussione nonché, Dirigente dei Servizi Cimiteriali. 

Inoltre, in vista del parere da rendere oggi, al fine di un efficace confronto con le politiche 

cimiteriali applicate in comuni simili a quello di Palermo, l’ufficio, su sollecito del Vice Presidente 

Sanlorenzo, ha provveduto a ricercare e a predisporne relativa stampa dei regolamenti cimiteriali 

delle città di Catania, Napoli e Torino. 

Si passa dunque ad esaminare i suddetti regolamenti. 

Alle ore 10.45 sopraggiunge anche il Consigliere Paolo Porzio. 

Il Presidente riassume al Consigliere Porzio l’attività sin ora svolta e, dunque, apre la discussione ed 

invita i Consiglieri alle dichiarazioni di voto. 

Lascia l’aula il Consigliere Paolo Porzio. 

Si esprimono in senso favorevole i Consiglieri: Catalano Ugdulena, Calò e Tramontana; 

I Consiglieri, rappresentanti del PD, Monastra e Sanlorenzo, facendo richiamo alle loro pregresse 

dichiarazioni, con le quali hanno sostanzialmente espresso la loro posizione di protesta nei confronti 

dell’Amministrazione Comunale, si esprimono in senso contrario. 
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Pertanto, la proposta all’o.d.g. viene approvata dalla Commissione a maggioranza dei presenti. 

Fa rientro in aula il Consigliere Porzio. 

Il Presidente passa dunque a calendarizzare i lavori di Commissione. 

Alle ore 10.50 si allontana la Consigliera Tramontana. 

I lavori proseguono con alcune considerazioni politiche. 

Alle ore 11.40 si allontana anche il Consigliere Salvatore Calò. 

La discussione continua. 

Alle ore 11.50 esce il Consigliere Paolo Porzio. 

Il Presidente, alle ore 12.15, dopo  ulteriore discussione, dichiara chiusa la seduta e rinvia alla 

prossima seduta la lettura, approvazione e sottoscrizione del presente verbale. 

 

          Il Segretario                                                                                        Il Presidente           

          Liliana Volo                                                                               Juan Diego Catalano Ugdulena 

 

  Il Segretario supplente  

     Giuliana Bagnasco                                                                                                                  


